









# తెలంగాణపై బిజెపి వివక్షకు నిదర్శనం బడ్జెట్

### తెలంగాణ ప్రజలు దేశంలో మనుషులు కారా? టిపిసీసి చీఫ్ బొమ్మ మహేష్ కుమార్ గౌడ్



హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1. ప్రభాతవార్త: తెలంగాణపై బిజెపి వివక్షకు నిదర్శనం కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ అని టిపిసీసి అధ్యక్షుడు బొమ్మ మహేష్ కుమార్ గౌడ్ విమర్శించారు. గాంధీభవన్ లో విలేజురులో మాట్లాడుతూ నిర్దులమ్మ తన బడ్జెట్ ప్రసంగంలో గురజాడ అప్పారావు దేశమంటే మట్టి కాదోయ్, దేశ మంటే మనుషులోయ్ కవితను ఉరితించి దేశ రసీ అంతగప్పి అలోచనతో ఏకీకరించిన ఆమె తెలంగాణ ప్రజలు దేశంలో మనుషులు కారని అనుకున్నారా? అని నిలదీశారు. తెలుగు మహిళ ఆయన నిర్దులా సీతారామన్ కేంద్రంలో

వరసగా 8వ సారి బడ్జెట్ ప్రవేశ పెట్టినందుకు ఆమెకు టిపిసీసి తరఫున శుభాకాంక్షలు అని అన్నారు. తెలుగు కోడలు అయి ఉండి కూడా నిర్దులమ్మ తెలంగాణపై ప్రేమ చూపలేదని నిందించారు. కేంద్ర బడ్జెట్ లో తెలంగాణకు తీరని అన్యాయం చేశారని ఆవేదన చెందారు. తెలంగాణకు కేంద్రం గాడిద గుడ్డు బడ్జెట్

జచ్చిందని ఆగ్రహం వ్యక్తచేశారు. బీహార్ వివయంలో ఎన్నికల బడ్జెట్ లాగా ఉంది. ఎన్నికల కోసమే బీహార్ కు నజరణలు ఇచ్చారు అని ఆరోపించారు. బిజెపి రాజకీయకాంక్షలో చూస్తూ తెలంగాణను ఆర్థికంగా దెబ్బ తీయాలని చూస్తుందని ఆరోపించారు. 50.65 లక్షలకోట్ల బడ్జెట్ ప్రవేశ పెట్టిన కేంద్రం తెలంగాణకు ఒక్క పైసా ప్రత్యేక కేటాయింపు జరపలేదని దుయ్యబట్టారు. త్వరలో బీహార్ లో అసెంబ్లీ ఎన్నికలు ఉండడం తో అక్కడ రాజకీయ అల్లి కోసమే బిజెపి కేంద్ర బడ్జెట్ ను ఉపయోగించుకుంటుంది. దేశం మొత్తం ప్రజల నుంచి వసూలు చేసి బడ్జెట్ లో అందరికీ సమానంగా ఇవ్వాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. తెలంగాణకు ఎన్నికల సమయంలో ప్రధాని మంత్రి, బిజెపి నాయకులు జచ్చిన హామీలు ఏమయ్యాయని ఆయన ప్రశ్నించారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, ఉపముఖ్య

మంత్రి భట్టి విక్రమ్సారథి, మంత్రులు, ఎంపీ లు కేంద్ర మంత్రులను, ప్రధాన మంత్రిని కలిసి తెలంగాణ కు రావాల్సిన అనేక అంశాలపై విజ్ఞప్తి చేసారని గతంను సెమరెవరున్నారు. రైల్వే ప్రాజెక్టులు, విభజన హామీలు, పాల మూరు రంగారెడ్డి నీటిపారుదల ప్రాజెక్టు జాతీయ పకోణా, ఐ.టి.ఇ.ఆర్, బయ్యారం కోస్ ప్యాక్షర్, ఐఐఐఐ లాంటి అనేక ప్రాజెక్టుల కోసం నిధులు కేటాయింపక పోవడం దురదృష్టం అని అన్నారు. రాష్ట్రం నుంచి 40 వేల కోట్ల జిఎస్ టీ రూపాయలు కేంద్రానికి వెళ్తున్నాయని, ఆ మేరకు అయిన తెలంగాణ కు కేంద్రం నుంచి కొన్ని ప్రాజెక్టుల కొరత ఉన్నదని బిజెపి వివక్ష చూపడం అన్యాయం. ఇప్పటికైనా కేంద్రం తెలంగాణకు అవసరమైన అంశాలలో సహకారాన్ని అందించాలని కోరారు.

# పాలమూరు రంగారెడ్డి జాతీయహోదాపై పెదవి విప్పిన కేంద్రం

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1. ప్రభాతవార్త: పాలమూరు రంగారెడ్డి ఎత్తిపోతల పథకానికి జాతీయహోదా కల్పించాలని కేంద్ర ప్రభుత్వానికి చేసిన విన్నపాలు వూరూ అయినాయి. శనివారం లోక్ సభలో ఆర్థిక మంత్రి నిర్దులా సీతారామన్ ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ లో పాలమూరు రంగారెడ్డి లిఫ్ట్ ఐరిగేషన్ కు జాతీయ హోదా కల్పిస్తారని తెలంగాణ ప్రజలు ఆశించారు. ఈ సంవత్సరం అరంభలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో మంత్రులు ఢిల్లీ వెళ్లి కేంద్రమంత్రులతో సమావేశమై రాష్ట్ర అవసరాలను కేంద్రానికి వివరించారు. జనవరి 5 గురువారం రోజున ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సాగునీటి పారుదలశాఖ మంత్రి ఉత్తమ్సుమారెడ్డి కేంద్ర జలవనరులశాఖ మంత్రి గజేంద్రసింహు షాహానీ కలిసి పిఆర్ ఎడవి అని కిజాతీయ హోదాతో పాటు నిర్దులమ్మ నిధులు కేటాయిం చాలని ఆభ్యర్థించారు. రాష్ట్రంలోని నాగర్ కర్నూల్, మహాబూబ్ నగర్, వికారాబాద్, నారాయణపేట, రంగారెడ్డి, నల్లగొండ జిల్లాలలోని ఖోరెడ్డిపేట 1226 గ్రామాలకు హైదరాబాద్ నగరం తాగునీటి అవసరాలు తీర్చేందుకు ఇది జీవనాధారం అని తెలిపారు. దక్షిణ తెలంగాణలోని కరువుపీడిత జిల్లాలలో 12.36 లక్షల ఎకరాలకు సాగునీరు వసతి కల్పించాలని వలసలు వెళ్లి రైతాంగం అప్పుల పాలవుతున్నారని విన్నవించారు. దేశంలో రెండు జాతీయ హోదా పుష్కరాలు ఉన్న వైరుధ్యాలు ఈ బడ్జెట్ కేటాయింపుల సంబంధంగా తెలంగాణపై పడింది. భారతీయ

జనతాపార్టీ తాను, తన మిత్రపార్టీల పాలన ఉన్న రాష్ట్రాలకు అభ్యర్థించగా నిధులు కేటాయింబింది. పొరుగున ఉన్న ఆంధ్రప్రదేశ్ లో సాగునీటి వసతి, తాగునీటి వసతి కల్పనకు అభ్యర్థన ప్రాధాన్యత ఇచ్చింది. పాలవరంకు 5,936 కోట్ల రూపాయలు నిధులు ఈ బడ్జెట్ లో కేటాయింపులు చేయడమే కాకుండా పాలవరం అంచనా వ్యయం కూడా 30436 కోట్లకు పెంచింది. పాలవరం నుంచి బకరం ప్రాజెక్టు విస్తరణకు నేరుగా నిధులు విడుదలచేయబోయినా ఈ నిధులు వరదతో ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రికి విస్తరణకు ఒక కుప్ప ఏర్పడే అవకాశం బిజెపి ప్రభుత్వం ఇచ్చింది. పాలవరం నిర్దులమ్మకు బ్యాంక్ లెన్సి గ్రాంట్ కింద కూడా రూ. 12157 కోట్ల కేటాయింబింది. ఆంధ్రప్రదేశ్ నీటిపారుదల జీవనోపాధులు అభివృద్ధి ప్రాజెక్టు రెండ్ దశకు 242.50 కోట్లు కేటాయింపులు కేంద్ర మంత్రి ప్రకటించారు. పాలవరం ఆధారితీ రూ. 54 కోట్లు అదనంగా నిధులు కేంద్ర మంత్రి నిర్దులా సీతారామన్ ప్రకటించారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రతిపాదించిన నీటిపారుదల పాస్టర్ దృష్టి వేసింది. ప్రాంతీయపార్టీలు ఎక్కడైతే అధికారంలో ఉన్నాయో ఆ రాష్ట్రాల్లో జచ్చిన ప్రాధాన్యత తెలంగాణకు ఇవ్వకపోవడం రెండు జాతీయపార్టీల రాజకీయవైరుధ్యాల ప్రధాన కారణంగా ఈ బడ్జెట్ చూస్తే అవగతం పలువురు మేధావులు అభిప్రాయ పడుతున్నారు.

# వచ్చే యేడాది గుర్తింపు ప్రక్రియ పూర్తయ్యాకే అడ్మిషన్స్ నోటిఫికేషన్

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1. ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వచ్చే ఏడాది 2025-26 విద్యా సంవత్సరంలో ప్రైవేటు జూనియర్ కాలేజీలకు గుర్తింపు ప్రక్రియను పూర్తి చేసిన తరువాతనే అడ్మిషన్లకు నోటిఫికేషన్లు జారీ చేస్తామని ఇంటర్ బోర్డు కార్యదర్శి కృష్ణ ఆదిత్య తెలిపారు. ఈ ఏడాదిలో గుర్తింపు ప్రక్రియలో భాగంగా మిక్స్డ్ అకాడమీస్ కాలేజీల్లో కొన్ని తప్పింపులు జరిగినట్లు గుర్తించామని భవిష్యత్తులో ఎటువంటి తప్పింపు జరగకుండా తగిన చర్యలు తీసుకుంటామని స్పష్టం చేశారు. ప్రైవేటు జూనియర్ కాలేజీలకు నిబంధనల ఉల్లంఘనలకు వెనాటిన విధించామని.. గుర్తింపు ప్రక్రియలో అలస్యంకు సంబంధించిన వెనాటిన రద్దు చేసి అవకాశం లేదని బోర్డు సెక్రటరీ స్పష్టం చేశారు. రాష్ట్రంలో రేవంత్ (హోం మంత్రి) నుంచి ఇంటర్మీడియట్ విద్యార్థులకు ప్రాజెక్ట్ పరీక్షలు ప్రారంభం కానున్నాయని తెలిపారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 2008 కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. ఇందుకు సంబంధించిన వివరాలను కంట్రోలర్ ఆఫ్

ఈ యేడాది కొన్ని తప్పింపులు జరిగాయి, భవిష్యత్తులో ఎలాంటి పొరపాట్లు జరగకుండా చర్యలు ఇంటర్ ప్రాజెక్ట్ పరీక్షలకు 2008 కేంద్రాలు, రేవంత్ నుంచి 22 వరకు కొనుసాగింపు ఇంటర్ బోర్డు కార్యదర్శి కృష్ణ ఆదిత్య



డియర్ ప్రాజెక్ట్ పరీక్షలకు 1812 కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేయగా ఒకేషన్ లో విద్యార్థులు కోసం 463 కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. ఎంపీసీ విద్యార్థులు 2,34,853 మంది బైటనీ విద్యార్థులు 98,952 మంది, 95,247 మంది ఒకేషన్ లో విద్యార్థులు ప్రాజెక్ట్ పరీక్షలకు హాజరై కానున్నట్లు తెలిపారు. రాష్ట్రంలో 3246 కాలేజీలు 2024-25 విద్యా సంవత్సరంలో ఇంటర్ బోర్డు గుర్తింపు పొందాయని తెలిపారు. 33 జిల్లాలలో 2008 కేంద్రాలను ప్రాజెక్ట్ పరీక్షలకు ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. సీటీ కెమెలం పర్యవేక్షణలో పరీక్షలను నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, ఉపముఖ్య

విద్యార్థులు 4,88,33 మంది వెల్లెంబగా.. ద్వితీయ సంవత్సరం విద్యార్థులు 5,07,956 మంది ఫీజు చెల్లించినట్లు తెలిపారు. విద్యార్థులు భవిష్యత్తు దృష్ట్యా జనవరి 29 వరకు కూడా పరీక్ష ఫీజును స్వీకరించినట్లు కృష్ణ ఆదిత్య తెలిపారు. అయితే వచ్చే ఏడాది నుంచి అడ్మిషన్స్ ప్రక్రియలో మార్పులు చేస్తున్నామని తెలిపారు. ప్రైవేటు జూనియర్ కాలేజీలు ప్రతిపాదించిన అడ్మిషన్స్ తీసుకోవద్దీ ఉంటుందన్నారు. ఈ ఏడాది నుంచి విద్యార్థుల నండి వసూలు నిపుత్తి చేసేందుకు దీర్ఘ ప్రా. సంఖ్య 9240205555 కూడా ఏర్పాటు చేశామన్నారు. ఇది ఉదయం 8 గంటల నుంచి రాత్రి 8 గంటల వరకు పనిచేస్తుందిని తెలిపారు. విద్యార్థులకు హాతీరీకెట్లను జారీ చేశామని, హాతీరీకెట్ల లింకును విద్యార్థులు ఖోసినట్లు తెలిపారు. బిజెపి నేలలకున్నామని తెలిపారు. ప్రైవేటు జూనియర్ కాలేజీల్లో సీటీ కెమెలంను ఏర్పాటు చేసినవాటిలో ప్రాజెక్ట్ పరీక్షల కేంద్రాలను ఇచ్చి మనప్రాజెక్ట్ పరీక్ష కేంద్రాలు అనుమతి ఇవ్వడం లేదన్నారు.

# ఫోన్ ట్యాపింగ్ లో మరో చీకటి కోణం కూకట్ పల్లి బిఆర్ఎస్ ఎంఎల్ఎ కుటుంబం ఫోన్ ట్యాపింగ్ గుర్తినట్లు నిర్ధారణ

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1. ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలో సంవలసం చేసిన ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో మరో చీకటి కోణం వెలుగు చూసింది. ఈ కుట్రకేసుం వెలుగు చూసి ఏ డాడి కావస్తున్నా ఇప్పటికీ గోటిపాల్ వ్యవహారాలు వెలుగు చూస్తుండని తెలిసింది. నిన్నటి వరకు జడ్జిలు, వారి కుటుంబాలకు చెందిన వ్యక్తుల ఫోన్లు, అంతకు ముందు ప్రతివ్యక్తి నాయకులు, వారి కుటుంబీకుల ఫోన్లు ట్యాపింగ్ గురవ గా తాజాగా కూకట్ పల్లి ఎంఎల్ఎ మాధవరం కృష్ణారావు కుటుంబ సభ్యులు ఫోన్ ట్యాపింగ్ గుర్తినట్లు నిర్ధారణ అయ్యింది. గత ఆరున్నె ఏనికల సమయంలో మాధవరం కృష్ణారావుతో పాటు ఆయన తనయుడు నందీపి రావు ఫోన్ ను ఎనిఎన్ బీసీ ప్రభాకర్ రావు తన బ్లొగ్ రంత్ ట్యాప్ చేసినట్లు ఈ కేసును విచారణపై పశ్చిమ మండల పోలీసులు తాజాగా నిర్ధారించారు. నందీపి రావుతో పాటు ఆయన వ్యాపార భాగస్వామి ఫోన్ ను కూడా ట్యాపింగ్ గుర్తినట్లు తాజాగా వెలుగు చూసింది. దీనిపై నందీపి రావు వాంగ్మూలాన్ని పోలీసులు రికార్డు చేసినట్లు సమాచారం. కాగా ఈ గోల్ మారే వ్యవహారంలో 2023 నవంబర్ 15వ తేదీ నుంచి 30వ తేదీ వరకు 415 ఫోన్ నంబర్లు ట్యాపింగ్ గుర్తినట్లు పోలీసులు విచారణలో తెలిసింది. ఇందులో నాటి ప్రతివ్యక్తి నేత ప్రస్తుత సిఎం రేవంత్ రెడ్డి సహా ప్రస్తుత మంత్రి పొంగలతేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఆయన అనుచరులతో పాటు నాటి కాంగ్రెస్, బిజెపి నాయకుల ఫోన్లు, బిఆర్ఎస్ లో అప్పట్లో ఆనప్పటి గతం వినిపించిన నాయకుల ఫోన్లు ట్యాపింగ్ గుర్తినట్లు తెలిసిన విషయం విడితమే. వీటిలో పాటు తాజాగా జడ్జిలు, వారి కుటుంబ సభ్యులు, వారితో సన్నిహితంగా మెలిగిన రాజకీయ నాయకుల ఫోన్లు కూడా ట్యాపింగ్ అయినట్లు తాజాగా వెలుగు చూసింది. వీటన్నింటిపై పోలీసులు విచారణ చేపట్టారు. దీనిపై కోర్టుకు వివరాలు సమర్పించనున్నారు.

# జీవ వైవిధ్య పరిరక్షణలో చిత్తడి నేలల పాత్ర అద్వితీయం: మంత్రి కొండా సురేఖ

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1. ప్రభాతవార్త: జీవ వైవిధ్య పరిరక్షణలో చిత్తడి నేలల పాత్ర అద్వితీయమైనదని అటవీ, పర్యావరణ, దేవాదాయ ధర్మాదాయ శాఖ మంత్రి కొండా సురేఖ అన్నారు. ఫిబ్రవరి 2న చిత్తడి నేలలు (డెడ్ ల్యాండ్స్) పరిరక్షణ కోసం అభ్యర్థనలు పంపించిన మంత్రి కొండా సురేఖ తన భాషాను వంతు చూపారు. చిత్తడి నేలలు జీవ వైవిధ్యానికి అలవాటగా వున్నాయి. కాలుష్య తీవ్రత కారణంగా పర్యావరణ అననుకూలతతో తర్రెత్తి దుప్రస్థానాలు అభివృద్ధిలోను, నీటి వాణ్యతను పెంచడంలోనూ చిత్తడి నేలలు వడపోత వ్యవస్థగా పనిచేస్తున్నాయి. అరుదైన మత్స్య, వృక్షజాతుల జీవనానికి తోడ్పాటునందించడంలో పాటు

వరదలను నియంత్రిస్తూ, దేశ, విదేశీ వృక్షలకు ఆవాసాన్ని కల్పిస్తూ, చిత్తడినేలలు ఈ పర్యావరణానికి ఎంతో మేలు చేస్తున్నాయి. సాగు, తాగు నీటి అవసరాలను తీరుస్తూ మామిడికి జీవనభద్రతను కల్పిస్తున్నాయి అని మంత్రి సురేఖ తెలిపారు. చిత్తడి నేలలకున్న ఈ ప్రాధాన్యత దృష్ట్యా భారతదేశం 1982లో చిత్తడి నేలల పరిరక్షణకు ఉద్దేశించిన రామ్సార్ కన్వెన్షన్ లో చేరిందని మంత్రి సురేఖ తెలిపారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం త్వరలో రూపొందించనున్న ఎకోవ్యాపారం పాలసీలోనూ చిత్తడి నేలల సైట్లకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వనున్నట్లు మంత్రి తెలిపారు. చిత్తడి నేలల పరిరక్షణలో ప్రభుత్వ కృషి తోడు ప్రజలసహకారమనవలసిన మంత్రి సురేఖ పేర్కొన్నారు.

వలదలను నియంత్రిస్తూ, దేశ, విదేశీ వృక్షలకు ఆవాసాన్ని కల్పిస్తూ, చిత్తడినేలలు ఈ పర్యావరణానికి ఎంతో మేలు చేస్తున్నాయి. సాగు, తాగు నీటి అవసరాలను తీరుస్తూ మామిడికి జీవనభద్రతను కల్పిస్తున్నాయి అని మంత్రి సురేఖ తెలిపారు. చిత్తడి నేలలకున్న ఈ ప్రాధాన్యత దృష్ట్యా భారతదేశం 1982లో చిత్తడి నేలల పరిరక్షణకు ఉద్దేశించిన రామ్సార్ కన్వెన్షన్ లో చేరిందని మంత్రి సురేఖ తెలిపారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం త్వరలో రూపొందించనున్న ఎకోవ్యాపారం పాలసీలోనూ చిత్తడి నేలల సైట్లకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వనున్నట్లు మంత్రి తెలిపారు. చిత్తడి నేలల పరిరక్షణలో ప్రభుత్వ కృషి తోడు ప్రజలసహకారమనవలసిన మంత్రి సురేఖ పేర్కొన్నారు.

# క్రిప్టో కరెన్సీ పెట్టుబడులు స్కీంపై టిజిఎస్ఎంబి హెచ్చరిక

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1. ప్రభాతవార్త: దేశ వ్యాప్తంగా కొందరు స్టెబల్ నేరగాళ్లు క్రిప్టో కరెన్సీ పెట్టుబడుల స్కీంల పేరిట అమ్మాయకులకు గాం చేస్తూ అందినంతో దుడుకునేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఈ విషయంలో అన్ని వర్గాల వారు అప్రమత్తంగా వుండాలని తెలంగాణ స్టెబల్ సెక్యూరిటీ బ్యూరో (టిజిఎస్ఎంబి) హెచ్చరించింది. ఈ మేరకు టిజిఎస్ఎంబి డిజి శిఖా గోయల్ శనివారం ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. అడికా లాభాల పేరిట ఫేక్ స్కీం జిలు, ఫోన్ల ద్వారా లాభాదేవీలు జరుపుతూ బోకరా మేస్తున్నారని ఆమె తెలిపారు. అనేకరకాల ప్రకటనలతో నేరగాళ్లు బోలా కొట్టిస్తున్నారు. ఇటువంటి వాటికి ఎవరూ ఆకంపదవ్వని ఆజ్ఞా కోరారు. సెల్ ఫోన్ లో వచ్చే అడ్డ గోలు మెసేజీలకు స్పందించ కూడదని, పాస్ వర్డ్ ను ఎవరికీ చెప్పకూడదని, తమ భాతాల వివరాలు ఎవరితోనూ పంచుకోవద్దని ఆమె కోరారు. అపరిచిత వ్యక్తులు పంపే లింకులకు క్లిక్ చేయరాదని ఆమె కోరారు. ఎవరైనా మోస పోయినా వెంటనే 19303 ఫోన్ నెంబర్ ను చేయాలని శిఖా గోయల్ కోరారు. నిరంతర అప్రమత్తత స్టెబల్ నేరాలకు విరుగుడు అని ఆమె తెలిపారు.

# యువతను విస్తరించిన కేంద్ర బడ్జెట్ ప్రజల కొరకు కాకుండా కార్గో టెక్నాలజీ అనుకూలమైన బడ్జెట్: డిపెండెంట్ తెలంగాణ రాష్ట్ర కమిటీ

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1. ప్రభాతవార్త: కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి నిర్దులా సీతారామన్ శనివారం ప్రవేశపెట్టిన 2025 కేంద్ర బడ్జెట్.. దేశంలో పెరుగుతున్న నిరుద్యోగం, ఆర్థిక అసమానతలను పరిష్కరించడంలో పూర్తిగా విఫలమైనందుకు భారత ప్రజాతంత్ర యువతను సమాఖ్య (డిపెండెంట్) తెలంగాణ రాష్ట్ర కమిటీ విమర్శించింది. దేశవ్యాప్తంగా లక్షలాది మంది యువత, అజాగ్రానిత వర్గాల ప్రజలు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యల పరిష్కారానికి రోపకోకుండా ఉందని రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కోట రమేష్, రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఆనగంటి వెంకటేష్ విమర్శించారు. దేశంలో పెరిగిపోతున్న నిరుద్యోగంపై బడ్జెట్ ప్రసంగంలో ఒక్కసారి కూడా నిరుద్యోగం అనే పదాన్ని ప్రస్తావించలేదన్నారు. యువతకు ఉపాధి కల్పన పట్ల కేంద్ర బడ్జెట్ లో స్పష్టమైన నిర్ణయం కనిపిస్తుందన్నారు. దేశంలో పెరుగుతున్న ఆదాయ అసమానతను పరిష్కరించడానికి బడులు కేంద్ర బడ్జెట్ లోని మరింత తీవ్రతరం చేస్తుందన్నారు. యువతలో ఉపాధి సర్దుబాట్లను పరిష్కరించడానికి, సైబర్జ్యాబ్లొక్కి సరియైన కేటాయింపులు చేయలేదన్నారు. కేంద్ర బడ్జెట్ కార్యరీతులకు అనుకూలంగా ఉందని.. బడ్జెట్ లో ప్రజల సంక్షేమం కంటే కార్యరీతీ లాభాలకే ప్రాధాన్యత ఇచ్చిందన్నారు. ఉపాధిలో 25 ఏళ్లలోపు యువత నిపుత్తి 2018-2019 లో 68.9 శాతం నుంచి 2023-2024 లో 50.2 శాతానికి చేరిపోయింది. ఈ ప్రమాదకరమైన ధోరణిని తీవ్రీకరిస్తే బడులు కేంద్ర ప్రభుత్వం పూర్తిగా ఉపాధి కల్పనను విస్మరిస్తుందన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర వివక్షను హామీలకు ఎలాంటి నిధులు కేటాయింపకుండా మరోసారి డిమాండ్ చేసినట్లు తెలిపారు. రాష్ట్రం నుంచి 8 మంది బిజెపి ఎంపీలు ఉన్నప్పటికీ రాష్ట్రానికి జీరో నిధులు తీసుకోవచ్చారని అన్నారు. యువతను విస్తరించిన కేంద్ర ప్రభుత్వ బడ్జెట్ ను వ్యతిరేకిస్తూ నేడు (ఆదివారం) రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా నిరసన కార్యక్రమాలు చేపట్టనున్నట్లు తెలిపారు.

# 11 మంది ఎమ్మెల్యేల రహస్య భేటీ?: కాంగ్రెస్ లో అలజడి రహస్యంగా భేటీ అయ్యారన్న వార్తల్లో నిజం లేదు: మల్లు రవి

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1. ప్రభాతవార్త: జీవ వైవిధ్య పరిరక్షణలో చిత్తడి నేలల పాత్ర అద్వితీయమైనదని అటవీ, పర్యావరణ, దేవాదాయ ధర్మాదాయ శాఖ మంత్రి కొండా సురేఖ అన్నారు. ఫిబ్రవరి 2న చిత్తడి నేలలు (డెడ్ ల్యాండ్స్) పరిరక్షణ కోసం అభ్యర్థనలు పంపించిన మంత్రి కొండా సురేఖ తన భాషాను వంతు చూపారు. చిత్తడి నేలలు జీవ వైవిధ్యానికి అలవాటగా వున్నాయి. కాలుష్య తీవ్రత కారణంగా పర్యావరణ అననుకూలతతో తర్రెత్తి దుప్రస్థానాలు అభివృద్ధిలోను, నీటి వాణ్యతను పెంచడంలోనూ చిత్తడి నేలలు వడపోత వ్యవస్థగా పనిచేస్తున్నాయి. అరుదైన మత్స్య, వృక్షజాతుల జీవనానికి తోడ్పాటునందించడంలో పాటు

వలదలను నియంత్రిస్తూ, దేశ, విదేశీ వృక్షలకు ఆవాసాన్ని కల్పిస్తూ, చిత్తడినేలలు ఈ పర్యావరణానికి ఎంతో మేలు చేస్తున్నాయి. సాగు, తాగు నీటి అవసరాలను తీరుస్తూ మామిడికి జీవనభద్రతను కల్పిస్తున్నాయి అని మంత్రి సురేఖ తెలిపారు. చిత్తడి నేలలకున్న ఈ ప్రాధాన్యత దృష్ట్యా భారతదేశం 1982లో చిత్తడి నేలల పరిరక్షణకు ఉద్దేశించిన రామ్సార్ కన్వెన్షన్ లో చేరిందని మంత్రి సురేఖ తెలిపారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం త్వరలో రూపొందించనున్న ఎకోవ్యాపారం పాలసీలోనూ చిత్తడి నేలల సైట్లకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వనున్నట్లు మంత్రి తెలిపారు. చిత్తడి నేలల పరిరక్షణలో ప్రభుత్వ కృషి తోడు ప్రజలసహకారమనవలసిన మంత్రి సురేఖ పేర్కొన్నారు.

# యువతను విస్తరించిన కేంద్ర బడ్జెట్ ప్రజల కొరకు కాకుండా కార్గో టెక్నాలజీ అనుకూలమైన బడ్జెట్: డిపెండెంట్ తెలంగాణ రాష్ట్ర కమిటీ

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1. ప్రభాతవార్త: కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి నిర్దులా సీతారామన్ శనివారం ప్రవేశపెట్టిన 2025 కేంద్ర బడ్జెట్.. దేశంలో పెరుగుతున్న నిరుద్యోగం, ఆర్థిక అసమానతలను పరిష్కరించడంలో పూర్తిగా విఫలమైనందుకు భారత ప్రజాతంత్ర యువతను సమాఖ్య (డిపెండెంట్) తెలంగాణ రాష్ట్ర కమిటీ విమర్శించింది. దేశవ్యాప్తంగా లక్షలాది మంది యువత, అజాగ్రానిత వర్గాల ప్రజలు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యల పరిష్కారానికి రోపకోకుండా ఉందని రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కోట రమేష్, రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఆనగంటి వెంకటేష్ విమర్శించారు. దేశంలో పెరిగిపోతున్న నిరుద్యోగంపై బడ్జెట్ ప్రసంగంలో ఒక్కసారి కూడా నిరుద్యోగం అనే పదాన్ని ప్రస్తావించలేదన్నారు. యువతకు ఉపాధి కల్పన పట్ల కేంద్ర బడ్జెట్ లో స్పష్టమైన నిర్ణయం కనిపిస్తుందన్నారు. దేశంలో పెరుగుతున్న ఆదాయ అసమానతను పరిష్కరించడానికి బడులు కేంద్ర బడ్జెట్ లోని మరింత తీవ్రతరం చేస్తుందన్నారు. యువతలో ఉపాధి సర్దుబాట్లను పరిష్కరించడానికి, సైబర్జ్యాబ్లొక్కి సరియైన కేటాయింపులు చేయలేదన్నారు. కేంద్ర బడ్జెట్ కార్యరీతులకు అనుకూలంగా ఉందని.. బడ్జెట్ లో ప్రజల సంక్షేమం కంటే కార్యరీతీ లాభాలకే ప్రాధాన్యత ఇచ్చిందన్నారు. ఉపాధిలో 25 ఏళ్లలోపు యువత నిపుత్తి 2018-2019 లో 68.9 శాతం నుంచి 2023-2024 లో 50.2 శాతానికి చేరిపోయింది. ఈ ప్రమాదకరమైన ధోరణిని తీవ్రీకరిస్తే బడులు కేంద్ర ప్రభుత్వం పూర్తిగా ఉపాధి కల్పనను విస్మరిస్తుందన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర వివక్షను హామీలకు ఎలాంటి నిధులు కేటాయింపకుండా మరోసారి డిమాండ్ చేసినట్లు తెలిపారు. రాష్ట్రం నుంచి 8 మంది బిజెపి ఎంపీలు ఉన్నప్పటికీ రాష్ట్రానికి జీరో నిధులు తీసుకోవచ్చారని అన్నారు. యువతను విస్తరించిన కేంద్ర ప్రభుత్వ బడ్జెట్ ను వ్యతిరేకిస్తూ నేడు (ఆదివారం) రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా నిరసన కార్యక్రమాలు చేపట్టనున్నట్లు తెలిపారు.

# రికార్డు స్థాయి విద్యుత్ డిమాండ్: అత్యధికంగా 15000 మెగావాట్లు అప్రమత్తం చేసిన విద్యుత్ ముఖ్య కార్యదర్శి సందీప్ కుమార్

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1. ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలో విద్యుత్ కు డిమాండ్ ఏర్పడుతోంది. జనవరి 31వ తేదీన 15205 మెగావాట్ల విద్యుత్ డిమాండ్ పీకే వందలంది. పారిశ్రామిక, వ్యవసాయ, గృహ వినియోగం లో భాగంగా వృద్ధి చెందడంతో పాటు, వ్యవసాయానికి విద్యుత్ వినియోగం పెరుగుతోంది. దీనికి తోడు వచ్చే వేసవిలో మరింత డిమాండ్ పెరుగుతుందని విద్యుత్ పంపిణీ సంస్థలు అంచనా వేస్తున్నాయి. ఈ విధంగా రానున్న వేసవిలో 17000 మెగావాట్ల విద్యుత్ పీకే డిమాండ్ చేరుతుందని భావిస్తున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో మరింత అప్రమత్తంగా ఉండాలని విద్యుత్ శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి సందీప్ కుమార్ సుల్యానిన సూచించారు. హైదరాబాద్ లోని ఎస్పీడీసీఎల్లో శనివారం దక్షిణ తెలంగాణ విద్యుత్ పంపిణీ సంస్థ సిఎంఐ ముసాఫర్షి ఫరూఖ్ తో కలిసి సమీక్షా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మూల్కాడుతూ యూసార్ల మరియూ తాగునీరు ఎండాకారంలో పెరగనున్న డిమాండ్ కు అగ్గు నాణ్యమైన నిరంతర విద్యుత్ సరఫరా కోసం విద్యుత్ సంస్థలు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. ప్రస్తుత విద్యుత్

# రికార్డు స్థాయి విద్యుత్ డిమాండ్: అత్యధికంగా 15000 మెగావాట్లు అప్రమత్తం చేసిన విద్యుత్ ముఖ్య కార్యదర్శి సందీప్ కుమార్

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1. ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలో విద్యుత్ కు డిమాండ్ ఏర్పడుతోంది. జనవరి 31వ తేదీన 15205 మెగావాట్ల విద్యుత్ డిమాండ్ పీకే వందలంది. పారిశ్రామిక, వ్యవసాయ, గృహ వినియోగం లో భాగంగా వృద్ధి చెందడంతో పాటు, వ్యవసాయానికి విద్యుత్ వినియోగం పెరుగుతోంది. దీనికి తోడు వచ్చే వేసవిలో మరింత డిమాండ్ పెరుగుతుందని విద్యుత్ పంపిణీ సంస్థలు అంచనా వేస్తున్నాయి. ఈ విధంగా రానున్న వేసవిలో 17000 మెగావాట్ల విద్యుత్ పీకే డిమాండ్ చేరుతుందని భావిస్తున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో మరింత అప్రమత్తంగా ఉండాలని విద్యుత్ శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి సందీప్ కుమార్ సుల్యానిన సూచించారు. హైదరాబాద్ లోని ఎస్పీడీసీఎల్లో శనివారం దక్షిణ తెలంగాణ విద్యుత్ పంపిణీ సంస్థ సిఎంఐ ముసాఫర్షి ఫరూఖ్ తో కలిసి సమీక్షా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మూల్కాడుతూ యూసార్ల మరియూ తాగునీరు ఎండాకారంలో పెరగనున్న డిమాండ్ కు అగ్గు నాణ్యమైన నిరంతర విద్యుత్ సరఫరా కోసం విద్యుత్ సంస్థలు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. ప్రస్తుత విద్యుత్

# అతిముఖ్యమైన బహిరంగ ప్రకటన NATA-2025 APTITUDE టెస్ట్ నిర్దులించడం గురించిన ప్రకటన

కొన్ని అనేక ఆర్టికల్స్ (COA) ఈ సెషన్ కు నమోదు చేసుకొన్న అభ్యర్థుల సంఖ్యను అనుసరించి మార్చి నుండి ప్రారంభించి జూన్ 2025కు (రెండు సెషన్స్ లో) నిర్దేశించబడిన శుక్రవారాలు (మధ్యాహ్నం సెషన్ లో) మరియు శనివారాలు, కొన్ని అనేక ఆర్టికల్స్ లో జాతీయ స్థాయి Aptitude టెస్ట్ (NATA) 2025, నిర్దులించబడుతుందని ప్రకటించడానికి COA సంతోషిస్తోంది. NATAకు హాజరవుతున్న అర్హత ప్రమాణ వివరాలు కలిగిన NATA-2025 బ్రోచర్, సిలబస్ మరియు రిజిస్ట్రేషన్, ఇతర ముఖ్య వివరాలతో సహా వెబ్ సైట్ [www.nata.in](http://www.nata.in) మరియు [www.coa.gov.in](http://www.coa.gov.in) పై అందుబాటులో ఉన్నాయి. 03.02.2025 నుండి NATA 2025 కోర్సు రిజిస్ట్రేషన్ ప్రారంభమవుతుంది. 2025-2026లో COA ఆమోదం పొందిన ఆర్టికల్స్ లో సంస్థలో













బీమా రంగంలో 100%

విదేశీ పెట్టుబడులు

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 1: కేంద్ర ఆర్థికమంత్రి ప్రవేశపెట్టిన 2025-26 సంవత్సర బడ్జెట్లో బీమా రంగానికి పెట్టుబడులపరిమితిని పెంచారు.



బడులను సరళీకృతం చేసినట్లు సీతా రామన్ చెప్పారు. ఈ పరిమితి నూరుశాతానికి పెంచడంవల్ల భారత బీమా మార్కెట్లోకి మరిన్ని విదేశీ పెట్టుబడులు, సంస్థలు రాగలవని ఆమె అంచనా వేసారు.

చెప్పలు, తోలు పరిశ్రమకు మద్దతు

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1, ప్రభాతవార్త: చెప్పలు, తోలు పరిశ్రమకు మద్దతు ఇవ్వనున్నట్లు, కేంద్ర ప్రభుత్వం వరకు తీసుకుని వస్తామని కేంద్ర మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ తెలిపారు.

బొమ్మల తయారీ రంగానికి ప్రోత్సాహం

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1, ప్రభాతవార్త: బొమ్మల తయారీ రంగానికి ప్రోత్సాహం పెంచుతున్నట్లు, కేంద్ర ప్రభుత్వం వరకు తీసుకుని వస్తామని కేంద్ర మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ తెలిపారు.

'కిసాన్ క్రెడిట్' కింద రూ.5 లక్షల రుణం

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 1: కేంద్ర ఆర్థికమంత్రి ప్రవేశపెట్టిన 2025-26 సంవత్సర బడ్జెట్లో 'కిసాన్ క్రెడిట్' కింద రూ.5 లక్షల రుణం అందించేందుకు ప్రయోజనం చేకూరుతుందని ఆర్థికమంత్రి ప్రకటించారు.

రణసౌలభ్యాన్ని మెరుగుపరచడం వల్ల సుమారు 1.7 కోట్ల మంది రైతులకు ప్రయోజనం చేకూరుతుందని ఆర్థికమంత్రి ప్రకటించారు.

పులు, పత్తి ఉత్పత్తిని పెంచేందుకు ప్రత్యేక మిషన్, బీహార్లో మకానాబోర్డు ఏర్పాటు



వెనుకబడిన జిల్లాల్లో వ్యవసాయానికి ధన్ ధాన్య యోజన అసోసిలో భారీ యూరియా ప్లాంట్ ప్రతిపాదన పత్తి సాగును పెంచేందుకు ప్రత్యేక మిషన్

సస్థిరత, మార్కెట్ సౌలభ్యాన్ని పెంచడంపై బడ్జెట్ దృష్టి పెట్టినట్లు ప్రధానంగా వ్యవసాయంపై ఎక్కువ ఖాతాని పెంచారు.

అందించేందుకు రీసెర్చి లింక్డ్ ఇన్వెస్ట్ మెంట్ స్కీమ్ను బడ్జెట్లో ప్రవేశపెట్టారు. అధిక దిగుబడి ఇచ్చే వాతావరణం అట్టుకునే పంటల అభివృద్ధిని వేగవంతం చేయడం ఈ వ్యయం లక్ష్యం.

బడ్జెట్లో ప్రతిపాదించారు. బిరుదాస్వాలు, పండ్లు, కూరగాయల ఉత్పత్తిపై పెంచుకోసం ప్రత్యేక పథకాలను ప్రకటించారు.

వ్యవసాయ పెట్టుబడులకు ఊపిరి సరళీకృతం చేసారు. నిత్యావసర వస్తువుల మరంతవ్యాకంగా సుస్థిరంగా మార్చేందుకు బడ్జెట్లో సడలింపులు తెచ్చినట్లు తెలిపారు.

జిల్లా ఆస్పత్రుల్లో 200 డేశ్ కేన్సర్ కేంద్రాలు

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 1: డేశ్ కేన్సర్ కేంద్రాలను ముఖ్యంగా నియంత్రించేందుకు కేంద్ర బడ్జెట్లో కొత్త ప్రతిపాదనలు తెచ్చారు.

కేంద్ర బడ్జెట్ ప్రసంగం గంటా 14 నిమిషాలు

ఆర్థికమంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ లికార్లు లిలా..



న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 1: డేశ్ ఆర్థిక ప్రసంగం ఎంతో లీకర్లను బడ్జెట్ కేంద్ర ఆర్థికమంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ పార్లమెంట్లో అభివృద్ధిని మహిళా మంత్రిగానే కాకుండా..

సీతారామన్ శనివారం పార్లమెంట్లో ప్రవేశపెట్టారు. దాదాపు 140 కోట్ల మంది భారతీయుల భవిష్యత్తును నిర్దేశించే ఈ కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆమె ప్రవేశపెట్టడం ఇది ఎనిమిదోసారి.

అత్యధిక సమయం బడ్జెట్ ప్రసంగం చేసిన రికార్డు కూడా నిర్మలమ్మ ఖాతాలోనే ఉంది. 2020-21లో బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టడానికి 162 నిమిషాలు పాటు ఆమె ప్రసంగించారు.

కొత్తపన్ను స్లాబ్తో కోటి మందికి ఊరట

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 1: కేంద్ర బడ్జెట్లో వేతన జీతాలకు భారీ ఊరటనుస్తూ ఆర్థికమంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ భారీ ప్రకటన చేసారు.

అదేమేరలో వేతన జీతాలకు భారీ ఊరటనుస్తూ ఆర్థికమంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ భారీ ప్రకటన చేసారు.

అన్నిరకాల మార్పులకు శ్రీకారం చుట్టినట్లుగా, పెట్టుబడిసాయం, రుణాలు, కొత్త పంపిణీలు సృష్టిస్తూ ఆమె ఆసక్తికరంగా రైతులకు మద్దతి స్పృహను తెలిపారు.

తాగునీరు, పారిశుధ్యం కోసం

రూ.74,226 కోట్లు

జలీజీవన్ మిషన్ కు అధిక శాతం నిధులు

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 1, ప్రభాతవార్త: తాగునీరు, పారిశుధ్యం కోసం కేంద్ర బడ్జెట్లో రూ.74,226 కోట్లు కేటాయింపులు చేశారు.



పారిశుధ్యం కోసం కేంద్ర బడ్జెట్లో రూ.74,226 కోట్లు కేటాయింపులు చేశారు. గ్రామీణ గృహాలకు తాగు నీటి కనెక్షన్లు అందించేందుకు లక్షల కోట్లతో కేంద్రం చేపట్టిన ప్రధాన కార్యక్రమమైన జలీజీవన్ మిషన్కు అత్యధికంగా రూ.67,000 కోట్లు కేటాయింపులు. 2024-25లో సమర్పించిన అంచనాలు రూ.22,694 కోట్లుగా ఉండగా ప్రస్తుతం ఇది గణనీయంగా పెరిగింది.

ఐదేళ్లలో అదనంగా 75 వేల వైద్యవిద్య సీట్లు

బడ్జెట్లో కేంద్ర మంత్రి సీతారామన్

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 1: వ్యవసాయ రంగంలోపాటు విద్యావైద్య ఆరోగ్య రంగాలకు అధిక ప్రాధాన్యత నిచ్చిన కేంద్ర బడ్జెట్లో ఈసారి వైద్యసీట్ల పెంపును కూడా ప్రస్తావించారు.



వచ్చే ఐదేళ్లలో అదనంగా 75 వేల వైద్య విద్యసీట్లు విద్యార్థులకు అందజేయబడతాయి.

కూడా పెంచబడినట్లు తెలిపారు. ఇందు కోసం ప్రైవేటు రంగంలో భాగస్వామ్యం అయి వీసా నిధులను కేంద్రం నడిపేందుకు అనుమతిని ఇచ్చినట్లు తెలిపారు.



న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 1: కేంద్ర ఆర్థికమంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ బిజినెస్ మేడల్స్ అవార్డుల కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.









### థాయ్‌లాండ్ మాస్టర్స్ బ్యాడ్మింటన్లో.. ముగిసిన భారత్ పోరు

థిఫ్: థాయ్ లాండ్ మాస్టర్స్-300 బ్యాడ్మింటన్ టోర్నమెంట్లో భారత శ్రీధాారుల పోరాటం ముగిసింది. పురుషుల, మహిళల సింగిల్స్, పురుషుల డబుల్స్ మూడు విభాగాల్లోనూ భారత్ శ్రీధారులు ఓటమి పాలయ్యారు. పురుషుల సింగిల్స్ విభాగంలో కిదాబి శ్రీకాంత్, శంకర్ ముత్తుస్వామి సుబ్రమణ్యం, మహిళల సింగిల్స్లో ధక్షిణ శ్రీ క్యాట్టర్ ఫైనల్లోనూ, పురుషుల డబుల్స్ క్యాట్టర్ ఫైనల్లో శ్రీకాంత్ 17-21, 16-21తో వైనాకు చెందిన వాంగ్ జెంగ్ జింగ్ చేతిలో పరాజయం పాలమగా, శంకర్ ముత్తుస్వామి 21-19, 18-21, 13-21తో వైనాకే చెందిన జు బావాన్ చెన్ చేతిలో ఓటమి చెందాడు. ఇక మహిళల సింగిల్స్ విభాగంలో రక్షిత శ్రీ 21-19, 14-21, 9-21తో థాయ్‌లాండ్‌లో చెందిన ధ మోన్ పన్ నితిత్ ఫ్రాన్స్ చేతిలో పరాజయం పాలయింది. కాగా పురుషుల డబుల్స్ క్యాట్టర్ ఫైనల్లో భారత్‌కే చెందిన సాయి ప్రతీక్-పుట్టి కృష్ణమూర్తి రాయ్ జోడి 19-21, 18-21తో ఇండోనేషియాకు చెందిన దేనుయల్ మాథ్విన్-విహోబుల్ ఫిట్స్ ద్వయం చేతిలో ఓడిపోయింది.



### ఓపెన్ టెన్నిస్ టోర్నీలో.. యూకీ బాంబ్రీ ఓటమి

థిఫ్: మోంట్ పెలియర్ ఓపెన్ ఏటీటీ-250 టెన్నిస్ టోర్నీ మెంటోలో భారత్ శ్రీధారులు యూకీబాంబ్రీ- ఫ్రోయేషియా కు చెందిన ఇవాన్ డోడిగ్ ద్వయానికి నిరాశ ఎదురైంది. పురుషుల డబుల్స్ క్యాట్టర్ ఫైనల్లో మూడో సీడ్ యూకీ బాంబ్రీ-ఇవాన్ డోడిగ్ ద్వయం 4-6, 5-7తో ఫ్రాన్స్ కు చెందిన మాన్యుయేల్ గిసార్డ్-గ్రెగోర్ జాక్ జంట చేతిలో ఓటమి పాలైంది. పారిస్లో 92 నిమిషాలపాటు జరిగిన ఈ మ్యాచ్ లో ఇండో-ఫ్రోయేషియా జంట తమ సర్వీస్‌ను రెండు సార్లు చేజారుకుంది. యూకీ-డోడిగ్ జోడికి 5,500 యూరోల (రూపాయల్లో..4 లక్ష 95 వేల) ఫ్రైజ్ మనీతో పాటు, 45 ర్యాంకింగ్ పాయింట్లు లభించాయి.

### హాకీ ఇండియా లీగ్‌లో.. ఫైనల్ కు హైదరాబాద్ తూఫాన్స్, బెంగాల్ టైగర్స్

థిఫ్: హాకీ ఇండియా లీగ్(హెఐఎల్)లో హైదరాబాద్ తూఫాన్స్, బెంగాల్ టైగర్స్ జట్లు ఫైనల్ కు దూసుకెళ్లాయి. రూరల్ లో జరిగిన సెమీ ఫైనల్ పోటీల్లో హైదరాబాద్ తూఫాన్స్ 3-1 గోల్డ్ తేడాతో సూర్యా హాకీ క్లబ్బుపై విజయం సాధించింది. అలాగే హాకీ ఫోర్టా సాగిన హాకీ ఇండియా లీగ్ మరో ఫోరులో బెంగాల్ టైగర్స్ మాట్లాడే తమిళనాడు డ్రాగన్స్ పై గెలుపొందింది. హైదరా బాద్ జట్టు తరఫున అమన్ దీప్ లతా (25వ



### రంజీ ట్రోఫీలో.. కోహ్లా విఫలమైనా గెలిచిన ఢిల్లీ టీమ్

థిఫ్: రంజీ ట్రోఫీ పునరాగమనంలో విరాట్ కోహ్లా ఫోర్మగా విఫలమైనా, అతడి జట్టు ఢిల్లీ మాత్రం ఘన విజయం సాధించింది. రైల్వేస్ ను 19 పరుగుల తేడాతో ఓడించింది. 374 పరుగుల మేర మెరుగైన స్కోరు సాధించిన ఢిల్లీ శనివారం నాటి మూడో రోజు ఆటలో రైల్వేస్ కథన ముగించింది. కోహ్లా విఫలమైనప్పటికీ ఎల్లెట్ గ్రూప్ డిల్లీ రైల్వేస్ తో శనివారం జరిగిన మ్యాచ్ లో ఢిల్లీ అద్భుత ప్రదర్శనతో ఆకట్టుకుంది. తొలి ఇన్నింగ్స్ లో రైల్వేస్ ను 241 పరుగులకంటే ఎక్కువగా ఓడించి, తమ మొదటి ఇన్నింగ్స్ లో 374 రన్స్ స్కోరు చేసింది. టాపర్స్ లో ఓపెన్ బ్యాట్స్ మెన్ (10), సనత్ సంగ్వాన్ (30), వస్తాన్



# భారత్ కెప్పెన్ కై అన్వేషణ

థిఫ్: టీమిండియా కెప్పెన్ కోసం భారత్ క్రికెట్ కంట్రోల్ బోర్డు (బీసీసీబి) అన్వేషణ చేస్తోంది. ఎవరిని ఎంపిక చేయాలనేదానిపై కనకరత్న జరుగుతోంది. ఆస్ట్రేలియా సిరీస్ లో రోహిత్ శర్మ బెస్ట్ కెరీర్ కూడా ముగిస్తుందని జోరుగా ప్రచారం జరిగింది. కానీ భారత్ కెప్పెన్ అక్కడ రిటైర్మెంట్ నిర్ణయాన్ని ప్రకటించలేదు. మరీ కోత కాలం బెస్ట్ కెప్పెన్ కోసం సాగతానని తెల్పాడు. కానీ బెస్ట్ కెప్పెన్ రోహిత్ మరీ ఎక్కువ కాలం సాగించిన అవకాశాలతో కనిపించడం లేదు. 38వ పదికీ చేరువ అవుతున్న రోహిత్ ఈ ఏడాది ఏదో ఒక సమయంలో బెస్ట్ కెప్పెన్ గుడ్ బై చెప్పడం ఖా యంగా పర్చు జరుగుతోంది. దీంతో అతడి వారసుడు ఎవరవుతారన్న దానిపై పలు పురుషేయర్లు పోటీలో ఉన్నారు. జస్టిన్ బుజ్జా, యశ్వీ జైస్వాల్, రిషబ్ పంత్ కెప్పెన్ రేసులో ఉన్నారు. యువ ఓపెన్ రోహిత్ కెప్పెన్ చేసే విషయంలో టీసీసీబీ ప్రయోగాన్ని అనుసరించనున్నట్లుగా కనిపిస్తోంది. రోహిత్ తర్వాత బెస్ట్ కెప్పెన్ ఎవరు అనే ప్రశ్నకు నెల ముందు జస్టిన్ బుజ్జా పేరే ప్రధానంగా వినిపించింది. అతను ఆస్ట్రేలియా పర్యటనలో రోహిత్ అందుబాటులో లేని తొలి మ్యాచ్ నాయకత్వం వహించి జట్టుకు ఘన విజయాన్ని సాధించాడు. సారథిగా తనెంట్ రుజువుచేసుకున్నాడు. అతను జట్టుకు వైస్ కెప్పెన్ కూడా. కానీ బుజ్జాను కోస్ట్ గార్డ్ సుబి ఫిట్స్ నెల ముందు జస్టిన్ బుజ్జా పేరే ప్రధానంగా వినిపించింది. అతను ఆస్ట్రేలియా పర్యటనలో రోహిత్ అందుబాటులో లేని తొలి మ్యాచ్ నాయకత్వం వహించి 53 మ్యాచ్ లో విజయాల దిండాడు. వివరంగా అతను నాయకత్వం వహించిన 12 విడెట్ సిరీస్ లో దక్షిణాఫ్రికా ఒక్కటి ఓడిపోయింది. మిగిలిన టెస్ట్ మ్యాచ్ లో విజయం సాధించిన టీసీసీబీ నిమగ్నమైంది.

నిమిషంలో), జాకబ్ అండర్సన్ (35వ నిమిషంలో), నీలకంఠ శర్మ (43వ నిమిషంలో) తలా ఒక గోల్ చేశారు. ప్రత్యర్థి జట్టు సూర్య హాకీ క్లబ్ తరఫున మ్యాచ్ చివరి నిమిషంలో జెరెమి హెవార్డ్ (60వ నిమిషంలో) ఏకైక గోల్ కొట్టాడు. మ్యాచ్ ఆరంభం నుంచి పూర్తి ఆధిపత్యం కనబర్చిన హైదరాబాద్ తూఫాన్స్ ప్రత్యర్థి ఏమాత్రం అవకాశం ఇవ్వకుండా చెలరేగింది. ఇక మరోపక్క బెంగాల్ టైగర్స్, తమిళనాడు డ్రాగన్స్ మధ్య తీవ్ర ఉత్సాహం సాగిన మరో సెమీ ఫైనల్ పోటీలో నిర్ణీత సమయంలో ఇరు జట్లు 2-2 గోల్స్ తో సమాన నిలిచాయి. బెంగాల్ టైగర్స్ తరఫున ప్రదీప్ సింగ్ సంద్య (30వ నిమిషంలో), త్యామ్ లేన్ (53వ నిమిషంలో) చెరో గోల్ చేయగా, డ్రాగన్స్ తరఫున నాథన్ ఎక్సెల్సెన్ (18వ నిమిషంలో), సెయింట్ ఫాల్ (32వ నిమిషంలో) ఒక్కో గోల్ కొట్టారు. దీంతో ఫలితం తేల్చేందుకు మాటోట్ నిర్వహించగా, బెంగాల్ టైగర్స్ జట్టు సడెన్ డెబట్లో 6-5 గోల్స్ తేడాతో తమిళనాడు డ్రాగన్స్ పై గెలిచింది. ఇక ఈ నెల 2వ తేదీన జరగనున్న తుదిఫోరులో టైటిల్ కోసం బెంగాల్ టైగర్స్ తో, హైదరాబాద్ తూఫాన్స్ పోటీపడనుంది.

### ఈ ఏడాది రోహిత్ గుడ్ బై రేస్ లో యశ్వీ, బుజ్జా, లిషబ్ కనకరత్న చేస్తున్న క్రికెట్ బోర్డు

యంలో ఏకాభిప్రాయం కుదరలేదని తెలుస్తోంది. మరీ రోహిత్ వారసుడెవరు అనే ప్రశ్నకు కోట్ గోతమీ గంభీర్ యశ్వీ, బుజ్జా, లిషబ్ సెలక్షన్ అజిత్ అగార్వల్ మాత్రం రిషబ్ వైపు మొగ్గు చూపినట్లు తెలుస్తోంది. అయితే రిషబ్ బ్యాటింగ్ లో మరీ దూకుడుగా ఆడతాడు. బాధ్య తారావత్తుంగా పాట్లు ఆడతాడనే విమర్శలున్నాయి. కెప్పెన్ అన్వేషణ జలా ఆడితే కష్టం. అలా అని కెప్పెన్ కోసం వైబి మాన్యుకన్నా ఇబ్బంది అనే భావనతో టీసీసీబీ అన్వేషణ చేస్తుంది. ఈ నేపథ్యంలో ప్రస్తుతం 23 ఏళ్ల వయస్సున్న యశ్వీ పేరు తెలిపడం వచ్చింది. అతను ఇప్పటి దాకా 19 టెస్ట్ ఆడాడు. ఇంత తక్కువ అనుభవంతో, చిన్న వయసులో బెస్ట్ జట్టుకు కెప్పెన్ కావడమే అనే ప్రశ్న తలెత్తుతోంది. కానీ ఇలా తక్కువ వయసులో కెప్పెన్ అయి గొప్పగా విజయవంతమైన అటూర్లతో బేరీసు చేస్తోంది. దక్షిణాఫ్రికా దిగ్గజ అటూర్ గ్రేమ్ స్మిత్ 22 ఏళ్ల కెప్పెన్ అయ్యాడు. 16 టెస్ట్ల అనుభవం తోనే దక్షిణాఫ్రికా అతన్ని కెప్పెన్ చేసింది. 2000 నాటి మ్యాచ్ ఫిక్సింగ్ కుంభకోణంతో సఫారీ కెప్పెన్ హాస్యి క్రాన్ విక్రమ కోవడంతో అతడి స్థానంలో స్మిత్ తెరపైకి వచ్చాడు. ఓపెన్ రన్స్ సాధనా చాటుకోవడంతో వయసు, అనుభవం చూడకుండా అతన్ని సాధించి చేశారు. ఈ ప్రయోగం గొప్ప ఫలితాన్నిచ్చింది. స్మిత్ బ్యాట్ లో ఇంకా ఎదిగాడు. జట్టును గొప్పగా నడిపించాడు. బెస్ట్ జట్టు, వస్తేల్లో దక్షిణాఫ్రికాను బలమైన శక్తిగా తీర్చి దిద్దాడు. స్మిత్ ఏకంగా 109 టెస్ట్ లో జట్టుకు నాయకత్వం వహించి 53 మ్యాచ్ లో విజయాల దిండాడు. వివరంగా అతను నాయకత్వం వహించిన 12 విడెట్ సిరీస్ లో దక్షిణాఫ్రికా ఒక్కటి ఓడిపోయింది. మిగిలిన టెస్ట్ మ్యాచ్ లో విజయం సాధించిన టీసీసీబీ నిమగ్నమైంది.



బ్యాట్ లో యశ్వీ (32) ఎక్కువ సేపు నిలవ లేకపోయాడు. మరోవైపు కోహ్లా 6వ పరుగులే అవుతే కాగా, ఆయుజ్ బదోని కెప్పెన్ ఇన్నింగ్స్ లో మెరిశాడు. 77 అవుట్ లోనే 99 పరుగులు చేసి సుపర్ హిట్ ఒక్క పరుగు దూరంలో బెటయ్యాడు. ఇక బదోనికి తోడుగా సుమిత్ మాఘర్ 86 పరుగులతో రాజీంకగా, వికెట్ కీపర్ బ్యాట్స్ ప్రణవ్ రాజావన్ 39 రన్స్ తో ఫర్వాలేదనిపించాడు. **6 రన్స్ తో నిరాశ పరచిన కోహ్లా** రైల్వేస్ జట్టుతో 2రోజుల క్రితం మొదలైన మ్యాచ్ సందర్భంగా కోహ్లా ఢిల్లీ తరఫున సొంత మైదానంలో ఆడుగుపెట్టాడు. ఈ మ్యాచ్ లో టాన్ గెలిచిన ఢిల్లీ తొలుతుట్లో అంపకేవడంతో తొలిరోజుకోహ్లా టాన్ గే చేసి అవకాశం రావడం. ఇక ప్రకృతాం నాటి రెండో రోజు ఆట సందర్భంగా బ్యాట్ తో అతడు మైదానంలో ఆడుగుపెట్టాడు. కరతాక ద్వయం, కోహ్లా కోహ్లా అనే అభిమానుల నివాదాల మధ్య ఉదయమే అతడు క్రీజులోకి వచ్చాడు. అయితే కోహ్లా కేవలం 6 పరుగుల వద్ద హిమాన్య ఖేన్ టోల్ చేయడంతో అభిమానులకు నిరాశ ఎదురైంది.

### రుణపరపతి రూ.10 కోట్లకు పెంపు స్టార్టప్ లకు రూ.20 కోట్లు

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 1: కేంద్ర బడ్జెట్ లో రైతులకు ఇతోధిక ప్రాధాన్యం ఇచ్చినట్లు కనిపిస్తోంది. అయితే పిఎం కిసాన్ ఆర్థిక సాయం అరువేల నుంచి పదివేలకు పెంచు తారన్న ఆశలపై ఆర్థికమంత్రి సీట్ల వల్లారు. బడ్జెట్ ప్రసంగంలో ఆ ప్రస్తావన ఎక్కడా కనిపించలేదు. అయితే ఇప్పుడు రైతులకు అందిస్తున్న కిసాన్ క్రెడిట్ కార్డుల రుణ పరపతిని మాత్రం పెంచారు.

### ఎంఎస్ఎంఇ రంగానికి ఇతోధిక సాయం!

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 1: దేశంలో సూక్ష్మ, చిన్న, మధ్యతరహా పరిశ్రమలకు కేంద్ర బడ్జెట్ లో ఊతం ఇచ్చారు. ఎంఎస్ఎంఇ రంగానికి అదక్షిత రుణాలను కల్పిస్తున్న కేంద్ర ప్రభుత్వం ఈ సారి వారికి 10 కోట్ల వరకూ రుణపరపతిని కల్పించేందుకు నిర్ణయించింది. ఇప్పటివరకూ ఈ రంగానికి కేవలం ఐదు కోట్లకు మించకుండా రుణపరపతి అందించేవారు. ఇప్పుడు అరుణం పదికోట్లకు పెంచడం ద్వారా ఈ రంగంలో 7.5 కోట్ల మంది పనిచేస్తున్న కార్మికులకు ఉపాధి హామీ, ఉద్యోగ భద్రత కల్పించినట్లు ప్రకటించింది. ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ప్రకటించారు. ఇప్పటికే స్టార్టప్ లకు నిధులు ఎక్కువ తీరాయిం చిన వారికి బడ్జెట్ లో మరంత ప్రోత్సాహకాలను ప్రకటించారు. ఫండ్ ఆఫ్ సెంట్రిఫుల్ కింద ఎక్కువ మంది పనిచేసే కార్మికులను స్టార్టప్ లకు ఎంఎస్ఎంఇలకు ఎక్కువ ప్రాధాన్యత కల్పించారు. అలాగే స్టార్టప్ లకు రూ.10 కోట్ల నుంచి రూ.20 కోట్లకు

### కిసాన్ క్రెడిట్ కార్డులపై రూ.5 లక్షల వరకూ రుణం

కంది, మినుములు, పెసర వంటి పప్పు ధాన్యాలను కేంద్రం నేరుగా కొనుగోలు చేస్తుందని, అధిక తృప్తి వంగడాలు కోసం ప్రత్యేక జాతీయ మిషన్ కూడా ఏర్పాటు చేసినట్లు ప్రకటించారు. పత్తి క్రొత్త లకు మేలుచేసేందుకు దీర్ఘకాలిక లక్ష్యాలతో జాతీయ పత్తిమిషన్ ఏర్పాటు, యారి యో ఉత్పత్తిలో స్వయం సమృద్ధికి కొత్త ప్రాజెక్టుల ఏర్పాటు వంటివి ప్రకటించారు.

ఆర్థిక సాయం, రుణపరపతిని పెంచుతున్నట్లు ప్రకటించారు. ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ కేంద్ర బడ్జెట్ లో ఊతం ఇచ్చారు. ఎంఎస్ఎంఇ రంగానికి అదక్షిత రుణాలను కల్పిస్తున్న కేంద్ర ప్రభుత్వం ఈ సారి వారికి 10 కోట్ల వరకూ రుణపరపతిని కల్పించేందుకు నిర్ణయించింది. ఇప్పటివరకూ ఈ రంగానికి కేవలం ఐదు కోట్లకు మించకుండా రుణపరపతి అందించేవారు. ఇప్పుడు అరుణం పదికోట్లకు పెంచడం ద్వారా ఈ రంగంలో 7.5 కోట్ల మంది పనిచేస్తున్న కార్మికులకు ఉపాధి హామీ, ఉద్యోగ భద్రత కల్పించినట్లు ప్రకటించింది. ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ప్రకటించారు. ఇప్పటికే స్టార్టప్ లకు నిధులు ఎక్కువ తీరాయిం చిన వారికి బడ్జెట్ లో మరంత ప్రోత్సాహకాలను ప్రకటించారు. ఫండ్ ఆఫ్ సెంట్రిఫుల్ కింద ఎక్కువ మంది పనిచేసే కార్మికులను స్టార్టప్ లకు ఎంఎస్ఎంఇలకు ఎక్కువ ప్రాధాన్యత కల్పించారు. అలాగే స్టార్టప్ లకు రూ.10 కోట్ల నుంచి రూ.20 కోట్లకు



### న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 1: దేశంలో సామాన్య మధ్య తరగతిని బ్యాంకింగ్ రంగానికి చేరువచేయడంలో ప్రధాని మోడీ ఆధ్వర్యంలోని ఎన్సీయే సర్కారు విశేష కృషి జరిపింది. అందులో భాగంగానే జనసేవ యోజనా కింద జీరో బ్యాంకింగ్ యోజనా ప్రోత్సాహించారు. దేశవ్యాప్తంగా జీరో బ్యాంకింగ్ యోజనా ప్రోత్సాహించారు. దేశవ్యాప్తంగా జీరో బ్యాంకింగ్ యోజనా ప్రోత్సాహించారు.

### వాణిజ్యం

ఏర్పాటుచేసారు. అదేవిధంగా ఇప్పుడు టీమా రంగంలో 100శాతం విదేశీ పెట్టుబడులకు అనుమతులు సాధించినట్లు ప్రకటించారు. ప్రస్తుతం 74శాతం వరకూ ఈ పరిమితి ఉంది. ప్రీమియం సెగ్మెంట్ బ్యాంకులకు కూడా ఈ పరిమితిని అందిస్తామని ప్రకటించారు. అదేవిధంగా ఇప్పుడు టీమా రంగంలో 100శాతం విదేశీ పెట్టుబడులకు అనుమతులు సాధించినట్లు ప్రకటించారు. ప్రస్తుతం 74శాతం వరకూ ఈ పరిమితి ఉంది. ప్రీమియం సెగ్మెంట్ బ్యాంకులకు కూడా ఈ పరిమితిని అందిస్తామని ప్రకటించారు.

### స్వల్పపరిమితితో యుపివి లింక్ క్రెడిట్ కార్డులు

రూ.30వేల పరిమితితో జారీకి ఆమోదం ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ బడ్జెట్ ప్రసంగంలో ప్రకటించారు. ఇప్పటికే పలు ప్రైవేటు బ్యాంకులు 30 వేల పరిమితితో ఈ క్రెడిట్ కార్డులు అందిస్తున్నాయి. కోట్ల, యాక్సిస్, ఇండెస్ బ్యాంక్, హెచ్ఎఫ్ఎస్ ఇలా అన్ని ప్రైవేటు బ్యాంకులు కూడా ఈ స్వల్పమొత్తాల పరిమితితో క్రెడిట్ కార్డులు అందిస్తున్నాయి. కస్టమర్ల క్రెడిట్ స్కోరును పరిగణనలోకి తీసుకుని తర్వాత వారి పరిమితిని తగ్గించే అంశంపై చర్చ జరుగుతుంది.

### మొత్తం భారత్ లోనే ఉండాలన్న పరతుతో సూర్య శాతం పెట్టుబడులకు కేంద్రం ఆమోదించనున్నట్లు ఆర్థిక మంత్రి తన బడ్జెట్ లో పొందు పరిచారు.

### ఉమాంగ్ యాప్ ద్వారా పిఎఫ్ విట్ డ్రా..

గురించి సమాచారాన్ని యాక్సెస్ చేయవచ్చు. అలాగే పిఎఫ్ విట్ అవసరాల కోసం యాపిని ఉపయోగించుకోవచ్చు. వీటిలో పెన్షన్లు, పాస్ పోర్టులు, ఎలెక్షన్ లకు సంబంధించిన సేవలు పొందవచ్చు. అలాగే ఉద్యోగుల విషయానికి వస్తే వినియోగ

తమ ఉద్యోగుల భవిష్య నిధి (ఈపీఎఫ్) ఖాతాల నుంచి డబ్బును సులభంగా విట్ డ్రా చేసుకునేందుకు వీలు కల్పిస్తుంది. వినియోగదారులు ఎలాంటి పత్రాలను సమర్పించాల్సిన అవసరం లేకుండా తమ పీఎఫ్ ఖాతాల నుండి డబ్బును సులభంగా విట్ డ్రా చేసుకోవచ్చు. ఉమంగ్ యాప్ ను మినీ ఆఫ్ ఎలెక్ట్రానిక్స్ ఆండ్ ఇన్ ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీ, నేషనల్ ఇన్ ఫర్మేషన్ డిజిజి సంద్యుక్తంగా నిర్వహిస్తుంది. వివిధ డిజిజి సేవలను యాక్సెస్ చేయడానికి వినియోగదారులకు ఏకీకృత ప్లాట్ ఫాంట్ ను అందించడానికి రూపొందించారు. 200 కంటే ఎక్కువ విభాగాల నుంచి 1,200కి పైగా సేవలను అందిస్తున్న ఉమంగ్ ముఖ్యమైన ప్రభుత్వ సేవలను పొందడాన్ని సులభతరం చేస్తుంది. వినియోగదారులు పీఎఫ్ బ్యాంక్ లను తనిఖీ చేయడం, నిధుల బదిలీ, ఉపసంహరణలు చేయడం వంటి అనేక సేవలను అందించడానికి ప్రయోగం చేస్తున్నారు. అలాగే కేపీసీ వివరాలు (ఆధార్, పాన్, బ్యాంక్ ఖాతా) ఈపీఎఫ్ లో అప్ లోడ్ చేసి ప్రవేశపెట్టడానికి ఉంటుంది. ఉద్యోగం కోల్పోయినా, నిర్దుష్టమైనా, రిటైర్ అవుతున్నా మొదలైన వివిధ సందర్భాల్లో అనుభవిస్తున్నా, విద్యను అభ్యసించాలనుకున్నా లేదా ఇబ్బంది పడుతున్నా పీఎఫ్ ఖాతా నుంచి సొమ్మును విట్ డ్రా చేసుకోవచ్చు. ముందుగా గూగుల్ ప్లే స్టోర్ లేదా యాపిల్ యాప్ స్టోర్ నుంచి ఉమంగ్ యాప్ ను ఇన్ స్టాల్ చేయాలి.

### తగ్గిన వాణిజ్య సిలిండర్ ధర

తగ్గింది. కొత్త సంవత్సరం 2025 నుండి 19 కిలోల ఎలెక్టిక్ సిలిండర్ ధర పరుగుల రెండవ నెలలో కూడా రంగానికి ప్రత్యేక ఊతం ఇవ్వేందుకుగాను మరోకొత్త పథకం తీసుకు వస్తున్నట్లు తెలియింది. **ఫిబ్రవరి 1:** ఫిబ్రవరి 1వ తేదీ నుంచి వాణిజ్య సిలిండర్ ధరలు దాదాపు రూ.7 తగ్గాయి. తగ్గిన ధరలు 19 కిలోల వాణిజ్య సిలిండర్ల మాత్రమే వర్తిస్తాయి. అయితే వంటింటి సిలిండర్ల ధరలో ఎటువంటి మార్పు లేదు. గత నెలలో ఇండియన్ ఆయిల్ కార్పొరేషన్ 6 నెలల్లో మొదటిసారిగా 19 కిలోల సిలిండర్ ధరను రూ.14.5 తగ్గించింది, దీంతో మెట్రో నగరాల్లో రూ.16కి ప్రకటించాయి. ప్రతి నెల 1వ తేదీ ఎలెక్టిక్ సిలిండర్ ధర ఫిబ్రవరి 1 నుండి రూ.1797 గా తగ్గింది. అంతకు ముందు జనవరిలో దీని ధర రూ.1804. ఈసారి కూడా డిమాండ్ ఎలెక్టిక్ సిలిండర్ ధరలో ఎలాంటి తగ్గింపు లేదు. కానీ చివరిసారిగా ఆగస్టు 2024లో 14కేజీల

ఫిబ్రవరి 1, 2025న బడ్జెట్ 2025 కంటే ముందే వచ్చింది. పెట్రోలియం ఉత్పత్తులపై సుంకం

### ఈ నెలలో 14 రోజులు బ్యాంకులకు సెలవులు..

కు హోలీడ్. ఫిబ్రవరి 09, ఆదివారం - బ్యాంకులకు వారంతపు సెలవు. ఫిబ్రవరి 11, మంగళవారం - థాయ్ పూనం సందర్భంగా చెన్నైలో బ్యాంకులకు సెలవు. ఫిబ్రవరి 12, బుధవారం - శ్రీ రవివార్ జయంతి సందర్భంగా సిమ్లాలో బ్యాంకులకు సెలవు. ఫిబ్రవరి 15, శనివారం - ఇంఫోలీల్ సందర్భంగా బ్యాంకులకు సెలవు. ఫిబ్రవరి 16, ఆదివారం - బుధవారం - వృత్తవతి శివాజీ జయంతి సందర్భంగా బెలాపూర్, ముంబై, నాగ్ పూర్ లో బ్యాంకులకు హోలీడ్. ఫిబ్రవరి 20, గురువారం - మిక్కిలం, అరుణాచల ప్రదేశ్ రాష్ట్రాల అవతరణ దినోత్సవం సందర్భంగా బెలాపూర్, ముంబై, నాగ్ పూర్ లో బ్యాంకులకు హోలీడ్. ఫిబ్రవరి 28, శుక్రవారం - రోహిల్ నంద్యంగా గ్యాంగ్ లిక్ లో బ్యాంకులకు మూసి ఉంటాయి.